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ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς 

 
Τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, κ. Κωστή Χατζηδάκη 
 
Θέμα: Φορολογική επιβάρυνση πολύτεκνων οικογενειών 
 
Το δημογραφικό ζήτημα είναι το σημαντικότερο πρόβλημα που αντιμετωπίζει το Έθνος μας. 
Συνιστά ζήτημα επιβίωσης και πιστεύουμε ότι δεν υπάρχει καμία σοβαρή αντίρρηση σε αυτό. Η 
ασάλευτη θέση της ΝΙΚΗΣ είναι ότι πρέπει να υποστηριχθεί ο αγώνας των πολύτεκνων 
οικογενειών προκειμένου να επιτευχθεί η ανάσχεση του δημογραφικού μαρασμού που μας 
απειλεί. Πιστεύουμε ότι το Ελληνικό κράτος έχει την υποχρέωση να συνδράμει έμπρακτα όσους 
σηκώνουν αυτό το δυσανάλογο βάρος, τους πολύτεκνους. 
Στο πλαίσιο αυτό σας υποβάλλαμε την με αριθμό πρωτοκόλλου 2796/24.01.2024 ερώτησή 
προκειμένου να πληροφορηθούμε πόσο φόρο εισοδήματος πληρώνουν οι πολύτεκνες, οι 
τρίτεκνες και οι λοιπές οικογένειες. 
Σε απάντηση της ανωτέρω ερώτησης η Α.Α.Δ.Ε. μας χορήγησε το από 6.2.2024 έγγραφο με αριθμό 
πρωτοκόλλου ΔΥΠΗΔΕΔ Β 1015667ΕΞ 2024 από το οποίο προκύπτει μεταξύ άλλων ότι το Ελληνικό 
δημόσιο εισέπραξε: α) 9.818.803,73 ευρώ από 4.211 πολύτεκνους ελεύθερους επαγγελματίες 
πολύτεκνους και β) 5.657.125,74 ευρώ από 22.289 πολύτεκνους μισθωτούς. 
Η απάντηση αυτή μας δίνει μια ακριβή εικόνα σχετικά με το πόσο λίγο εξαρτάται ο Ελληνικός 
Προϋπολογισμός από τον φόρο εισοδήματος που καταβάλλουν οι πολύτεκνες οικογένειες. Μας 
αποκαλύπτει επίσης πόσο λίγο έχετε εξετάσει το ζήτημα της δημοσιονομικής διάστασης των 
φορολογικών επιβαρύνσεων των πολυτέκνων. 
 
Με βάση τα ανωτέρω ερωτάσθε: 
 
- Ποια θα ήταν η επίδραση στον προϋπολογισμό αν, στα πλαίσια μιας άλλης πολιτικής, το 

κράτος αποφάσιζε να μην εισπράξει το φόρο εισοδήματος από πολύτεκνους 
φορολογούμενους, μισθωτούς και ελεύθερους επαγγελματίες; 

 
- Υπάρχει κάποια εθνική στρατηγική για την στήριξη της πολύτεκνης οικογένειας; 
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Αριθμ. Πρωτ. ΕΠΙΚΑΙΡΩΝ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

724

Ημερομ. Κατάθεσης:
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Ώρα κατάθεσης:

09:50'




